
 
 

Monteringsinstruk,on för va2enskoterly5 
 

 
 
Före ni börjar montera va/enskoterly4en, läs noga igenom hela monteringsinstruk:onen och 
gör er bekant med alla delar som ingår. Utvärdera sedan plasten där ni planerar a/ installera 
ly4en. Bryggan, piren eller strukturen som ni ska montera er ly4 på måste kunna bära 
va/enskoterns vikt plus ly4ensvikt. Se :ll a/ din installa:onsplats också har en 
monteringsyta minst 1,2m nedanför, för en korrekt montering av nedre monteringsfäste. 
Installera INTE din ly4 på någon plats som inte har :llräckligt med stöd, med belastning på 
den. Om ni känner a/ ni inte kan utvärdera installa:onsplatsen korrekt, sök kvalificerad 
hjälp. E4er a/ ha bestämt vilken plats ni har tänkt installera ly4en på och före ni börjar 
montera den, se :ll a/ gå igenom följande: 
 

• A/ inga hinder kommer a/ finnas ovanför, under eller längs körbanan, inklusive 
under va/enytan. 

• När din ly4 har höjts :ll max, a/ ly4en har fri/ spelrum a/ rotera 360 grader. 
• A/ det inte finns några ledningar under monteringsområdet som kan störa 

installa:onen av din ly4. 
 
Verktyg som behövs: 
 

• Borrskruvdragare 
• 11mm borr 
• Dubbla 17mm U-ringnyckel eller spärrska4 med hylsa  
• 19mm U-ringnyckel eller spärrska4 med hylsa  
• Penna 
• Va/enpass 
• Insexnycklar 



Fyra steg för installa:on: 
 

1. Montera rörrälsen 
2. Montera ly4ram 
3. Montera vinsch och vajer 
4. Fäst ly4armar 

 
Före ni börjar, se :ll så a/ arbetsområdet är fri/ från skräp och andra hinder. 

 
Bild 1. 

 
 
 
 



1. Montering av rörräls 
 
Börja med a/ montera den övre vinkelkonsolen (detalj 1. på bild 1) mot rörrälsen (detalj 2. 
på bild 1). Denna vinkel bär hela vikten plus eventuell last.  
 

 
 

Skruva fast den med medföljande försänkta skruvar M12x30 samt bricka och låsmu/er. 
 

 
 
Beroende på hur bryggan ser ut kan du behöva trimma däckets överhäng som visas i bild 2. 
De/a kommer a/ minska eller eliminera mängden mellanlägg som behövs för den nedre 
monteringskonsolen för a/ få ly4en a/ stå rakt. Använd den övre vinkelkonsolen som en 
mall för a/ märka ut och borra hålen som behövs för a/ fästa denna. Använd genomgående 
skruv där det är möjlig. Om genomskruvning inte är möjlig på minst sex hål, byt ly4plats. 
Högst två träskruvar bör användas på övre vinkelkonsol. Se :ll så det finns någon regel a/ 
fästa genom för bästa hållfasthet. Använd M12 vagnsskruv, bricka, låsbricka och mu/er. 
 

 



 
Bild 2. 

 
På en betongpir kommer den övre vinkelkonsolen a/ ligga på väggens övre och främre yta. 
Det finns en mängd bra betongankare (ingår ej) som säkert håller den övre vinkelkonsolen 
och senare den nedre monteringskonsolen (detalj 3. på bild 1) Om du inte är säker på vilken 
typ av ankare som passar din typ av betongpir, vänd dig :ll en kvalificerad entreprenör eller 
en person som är bekant med de olika typerna och :llämpningar för betongankare. 
 
Innan du skruvar fast den övre vinkelkonsolen, fäst rörrälsen (detalj 2. på bild 1) med 
vinkelkonsolen enligt ovan, men dra inte åt skruvarna :ll den övre vinkelkonsolen. Dessa 
skruvar måste vara något lösa så a/ rörrälsen senare kan justeras för korrekt ver:kal 
inriktning. Nästa steg är a/ fästa den nedre monteringskonsolen. Sä/ in pla/an på banan av 
"T"-spåret. Fäst den sedan längst ner på banan enligt (bild 3). Den nedre monteringskonsolen 
måste justeras innan den slutligen monteras. Den nedre monteringskonsolen ska monteras 
nära bo/en av spåret.  

 

 
Bild 3. 

 
Om din ly4 monteras i e/ :dva/enområde eller på en plats där va/ennivån varierar, bör den 
nedre monteringskonsolen installeras vid lågva/en eller vid lågva/enpunkten. Denna konsol 
bör installeras med M10 skruv, bricka, låsbricka och mu/er. 



Börja dra åt skruvarna på den övre vinkelkonsolen. Se :ll a/ rörrälsen är helt lodrä/. Det är 
vik:gt a/ rälsen är i korrekt ver:kal inriktning för a/ ly4en ska fungera korrekt och säkert. En 
räls som inte är korrekt monterat upphäver garan:n. Viss shimsning kan behövas för korrekt 
ver:kal inriktning När allt är i rä/ riktning, dra åt alla skruvar och mu/rar.  
 
KOM IHÅG - A/ åka på ly4en upphäver garan:n. Ly4en är inte konstruerad för a/ åka medan 
den körs. 
 

2. Montering av ly4ram 
 

 
Bild 4. 

 
Vrid INTE ly4ramen förrän den si/er ordentligt fast. Om ramen roteras innan den är säkrad, 
kommer ramen a/ gå sönder när spåret i ly4ramen kommer i linje med rälsens liv. Plocka 
upp ly4ramen (bild nr. 1) med ly4armarna mot dig. Sä/ ner ly4ramen :lls ramen vilar på 
bryggan. Använd bulten (bild nr. 5) och hårnålssprint samt vajerskydd för a/ installera 
vajerhjul (bild nr. 6) . Återigen, rotera INTE ramen förrän den si/er ordentligt fast. 
 

 
Bild 5. 



 

 
 

Bild 6. 
 

Då vinschen kommer färdigmonterad, lägg vajern runt hjulet före montering av bult. 
 
 

3. Montering av vinschen  
 
Fäst vinschen :ll ly4ens monteringshuvud (detalj 5. på bild 1) med fyra M10 sexkantskruvar, 
plana brickor, låsbrickor och mu/rar. Sä/ ly4anordningens monteringshuvud (bild 7.) i 
toppen av röret.  
 

 

 
Bild 7. 

 
Med ly4ens monteringshuvud på plats kan vajeröglan installeras. Använd en av de fyra 
sexkantskruvarnas posi:on, längst upp/in på motsa/ sida där dreven går på vinschen och 
fäst med två plana brickor och låsmu/er. För den fria änden av vajern under ly4ramens 
vajerhjul. Den fria änden av vajern fästs genom vajertrumman ut på sidan och igenom 
vajerlåset. Om vajern är ordentligt fastsa/ i vinschen och ly4en, linda upp den lösa vajern på 
vinschtrumman så a/ vajern ligger i täta lager. Linda vajern :llräckligt för a/ ly4a ly4armen 
något. Vrid och sänk ramen för a/ vara säker på a/ din ly4 fungerar korrekt. Ly4ramens spår 
måste vara i linje med rörrälsens liv. Vajern får inte vara slack utan måste all:d vara i spänt 
läge.  



 
 

Bild 8. 
 

4. Montering av ly4armar 
 
Armarna (detaljer 8. på bild 1) monteras enkelt genom a/ skjuta in dem i hylsorna på 
ly4ramen. Rikta in hålen på armarna och hylsorna på ly4ramen, fäst med M10 skruv, plana 
brickor, låsbrickor och mu/rar som visas på bild 9. 
 
 

 
 

Bild 9. 
 
Din va/enskoter kommer a/ stå på träreglar (detaljer 10. på bild 1) som monteras tvärs över 
ly4armarna. Träreglarna fästs med vinkelstöd (detaljer 9. på bild 1) på insidan av fästet. De/a 
gör a/ träreglarna kan vinklas korrekt och a/ de bä/re passar konturen av din va/enskoter.  
När din va/enskoter är korrekt placerad på ly4en ska sidan av din va/enskoter vara nära, 
men inte vidröra ly4ramen. Räkna ut var du ska placera dina vinkelstöd, skruva fast dem och 
märk ut på träreglarna var du ska borra för a/ kunna montera dem.  Träreglarna fästs med 
M10 skruv, brickor, låsbrickor, kvadra:ska brickor och mu/er enligt bild 10. 



 
 

Bild 10. 
OBS: Alla delar kommer kanske inte a/ användas :ll din ly4 då det skiljer sig i 
infästningsmetoder. 
 
REGELBUNDET UNDERHÅLL är avgörande för långvarig, säker dri4 av din ly4. Före varje 
användning, inspektera ly4vajerns slitage för eventuella fransar eller brutna trådar. Byt ut 
vajern så snart den börjar vara sliten eller någon skada upptäcks. Håll vajern väl smord för a/ 
skydda den från överdrivet slitage. Smörjning förlänger även vajerns livslängd. Inspektera 
fästelementen som håller din ly4 vid bryggan eller piren. Om några fästelement har lossnat, 
sluta använda din ly4 :lls de lösa fästelementen är ordentligt fastsa/a. En liten mängd 
silikonsmörjmedel bör regelbundet appliceras på banan för a/ ly4ramen ska kunna röra sig 
lä/. Om du har några frågor om installa:onen och dri4en av din ly4, eller om du behöver 
reservdelar, ring Svenska Marinvaror på 0920-70 000. 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

V1. 


